

青年企业家李兴：

归巢筑梦 青企扬帆正当时

近年来，我市坚持“人才是第一资源、创新是第一动力”发展理念，不断提升人才服务水平，厚植创新创业沃土，吸引了众多如皋籍的能人贤士返乡创业，下原镇青年企业家李兴就是其中一位。

今年33岁的李兴是土生土长的下原人，2011年从南京航空航天大学材料科学与工程专业毕业后，在常州和上海从事纳米微孔绝热材料、真空绝热材料的研发与生产工作。十年打拼，李兴从一线职工成长为销售部经理，但他的心中始终有一个创业梦。

满怀创业的激情，2021年，李兴回到了老家下原镇。同年9月，他和师兄滕州

合伙成立了南通威普斯新材料有限公司，专注于真空绝热板及其制品的生产制造，产品主要应用于建筑、家电、冷链运输等行业。“我们研发的这款材料，最大的特点就是环保、节能减排，这一概念与国家提出的‘碳达峰、碳中和’目标非常吻合，这也让企业产生了更多的社会责任感和使命感。”李兴说。

下原镇副镇长吴杰告诉记者，为了让企业安心、顺利落户，下原镇提供了相应的政策支持，“在银行贷款、融资方面，我们主动帮忙对接。”此外，在引进高端人才方面，下原镇还出台了相应的政策，为人才提

供配套的生活津贴与工作津贴，为的就是能留住人才。优越的地理位置、良好的创业政策、优质的政务服务、浓厚的创新氛围……这些优势条件吸引了李兴，也更加坚定了他返乡创业的决心。

李兴坦言，在创业之初，自己很忐忑，心里也没有十足的把握。了解到相关情况，下原镇科技部门主动问需于企，为企业发展指明了道路。李兴告诉记者：“镇上的科技部门主动跟我们对接，说企业既然有技术、有人才，可以从申请专利开始，进行技术升级，同时和高校建立产学研合作，寻求更多的发展机会。”在下原镇政府的精准服

务和指导下，李兴带领团队人员努力奋斗，迅速把公司的发明技术转化为专利，并申请了商标，企业实力得到显著提升。

在2022年11月15日举行的第十届如皋市“创·青春”青年创新创业大赛中，李兴以《真空绝热板——为“碳达峰 碳中和”助力》为题，通过路演答辩的形式展示自己的创新项目，荣获一等奖，这让他对企业的发展更具信心。“接下来，我们将进行大规模的批量化生产，让公司的产品走向世界。”谈及未来，李兴壮志满怀。

□融媒体记者吕丽



1月2日，南通籍著名画家、装饰艺术家、南京艺术学院原院长保彬去世，享年87岁。保彬，蒙古族，1936年3月出生于江苏南通，1961年毕业于南京艺术学院美术系并留校任教，1983年任南京艺术学院院长。其作品年画《丰收图》曾创国内年画销售纪录。



2023年1月2日起，《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)对印度尼西亚正式生效实施。至此，15个RCEP签署方中，生效成员数量已达到14个，为企业和消费者不断释放红利。协定生效首日，南通海关签发全省首份印尼RCEP原产地证书。



1月1日，“龙腾百湖”2023中国·大庆第五届迎新年冰上龙舟邀请赛在黑龙江省大庆市拉开帷幕。南通龙协龙舟队参加本次邀请赛，并获得了总分第五名的好成绩。



童话润童年

为了让孩子们体验表演的快乐，感受童年的纯真与美好，日前，市外国语学校附属幼儿园小(三)班组织开展了童话剧《小蝌蚪找妈妈》表演。活动让孩子们进一步了解了青蛙的生长过程，享受到了童话故事带来的乐趣。

□通讯员洪黄娟 融媒体记者蔡易



如皋市江海高级技工学校 “竞逐江海，匠心筑梦”

我校各级各类技能大赛侧记

一、组织保障，制度护航

为规范学校师生参加各级各类技能大赛的竞赛管理，有序有力有效开展技能大赛竞赛活动，提升师生专业技能，提高竞赛成绩，突显办学特色，打造学校品牌，学校成立了以校长蔡春建为组长、副校长缪建军、陈娟为副组长，综合办和其他相关职能科室负责人为组员的技能大赛竞赛委员会，全面负责各技能大赛竞赛工作的组织和管理。学校积极践行“平台+生态+项目”的管理模式，组建高水平的指导教师大赛团队，构建“团队指导，梯队培养”的赛训模式，为技能大赛的持续发力提供坚实的组织和制度保障。

二、积极谋划，周密部署

工欲善其事，必先利其器，各级各类大赛准备阶段，技能大赛竞赛委员会都多次召开专题会议，对技能大赛报名，集训人员确定，时间安排，团队指导、梯队培养，软硬件建设，耗材申报，后勤保障等方面作具体安排与部署。学校相关职能部门多方联动，多措并举，凝心聚力，砥砺前行，增强竞赛活动的执行效力，全力支持并积极做好赛训保障工作。

三、积极备赛，厚积薄发

狭路相逢勇者胜，欲取金牌为囊中之物，比拼的是技艺、是心理素质、更是综合实力。经过班级、系部、学校、市级、省级层层选拔，参赛选手脱颖而出。为了能在大赛中力挫群雄，大赛团队积极研读竞赛规程，紧扣评分细则制定合理的训练计划；针对阶段性训练目标，开展有效的模拟测试，用实战标准强化技能操作训练，提升选手技术技能水平和临场应变能力。

四、赓续辉煌，领航未来

2022年，我校以省、市职业院校技能大赛为标杆，“以赛促学，以赛促教，以赛促改，以赛促建”，项目引领，合力集训，学习融合；优化结构，加强教练员队伍建设，构建“团队指导，梯队培养”的赛训模式；物质和精神奖励并举，完善激励机制；借智借力，加强对外交流，充分发挥大赛的引领、导向、检验、激励作用，引导教师、学生重视技能训练，夯实日常实习实训教学，将技能大赛竞赛活动与强化实习实训教学、提高教育教学质量、提升师生专业技能水平有机结合起来。

1、为营造“学业务、强技能、创一流”的浓厚氛围，全面提升我市应急管理系统各级各类人员的能力，有效预防和应对各类灾害、事故的发生。6月14日-15日，由市应急管理局、市委市级机关工作委员会、市司法局、市人社局、市总工会联合主办，我校承办的首届如皋市“江海杯”应急救援技能竞赛开赛。来自全市各镇(区、街道)的13支代表队78名参赛选手，共参加了6大类8个项目的角逐。

2、6月20日，由如皋市妇联主办、我校承办的如皋市乡村振兴巾帼行动---育婴员技能培训班(城南街道)在高新区(城南街道)桃北村党群服务中心开班，来自高新区(城南街道)的120名妇女参加。市妇联副主席张峰、市人社局就业促进和职业能力建设科科长周建、我校校长蔡春建出席开班仪式。

3、7月26-27日，由如皋市民政局、如皋市人力资源和社会保障局、如皋市总工会主办，如皋市江海高级技工学校承办的“如皋市首届养老护理员职业技能竞赛”成功举行。如皋市民政局党组书记、局长丁山燕、副局长张叶庆，如皋市总工会副主席陈光荣，如皋市人社局职建科科长周建、如皋市江海高级技工学校副校长陈娟等出席活动。如皋市消防大队和南通阳光养老集团选派的技术专家担任本次竞赛裁判。

4、10月25日下午，“2022如皋市标准化知识竞赛”在我校报告厅举办，本次竞赛由市标准化委员会办公室、市市场监督管理局、市教育局主办，市江海高级技工学校承办。南通市市场监督管理局标准化管理处处长朱智荣、如皋市标准化委员会办公室主任、市场监督管理局局长贾宏斌、如皋市教育局副局长冯志刚、如皋江海高级技工学校校长蔡春建等出席了本次活动。

